
处级干部实行任期制工作方案
为推行处级干部任期制，加强处级干部队伍建设，根据《党政领导干部选拔任用工作条例》《事业单位领导人员管理暂行规定》及我校《处级党政领导干部选拔任用工作办法》（校党文〔2016〕57号）等有关规定，结合我校实际，制定本方案。
一、指导思想
以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，贯彻党的十八大、十八届三中、四中、五中、六中全会精神和习近平总书记系列重要讲话精神，落实从严治党、从严管理干部的要求，坚持省委“五个重用”“五个不用”“五个调整”的用人导向，以优化班子结构，增强干部活力为重点，培养选拔年轻干部,努力建设一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的高素质党政领导干部队伍，为建设高水平财经大学提供坚强组织保证。
二、基本原则
选拔任用党政领导干部，必须坚持以下原则：
（一）党管干部原则；
（二）五湖四海、任人唯贤原则；
（三）德才兼备、以德为先原则；
（四）注重实绩、群众公认原则；
（五）民主、公开、竞争、择优原则；
（六）民主集中制原则；
（七）依法办事原则。
三、任职基本条件
党政领导干部应当具备下列基本条件:

（一）政治素质好，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，理想信念坚定，思想上、政治上、行动上同党中央保持高度一致，坚决执行党的基本路线和各项方针政策，坚持民主集中制，带头践行社会主义核心价值观，忠实履行教育事业的政治责任和社会责任。
（二）组织领导能力强，善于科学管理、沟通协调、依法办事、推动落实，有较强的服务意识和改革创新精神，工作实绩突出。
（三）有相关的专业素质或者从业经历，熟悉有关政策法规。
（四）事业心和责任感强，热爱教育事业，求真务实，团结协作，遵纪守法，廉洁从业，群众威信高。
担任党内领导职务的，应当牢固树立党建责任意识，熟悉党务，善于做思想政治工作。
正处级党政领导干部，应当具有驾驭全局的能力，善于抓班子带队伍，民主作风好。
四、任职资格
提任处级党政领导职务的，应当具备下列资格：

（一）基本资格 

1、具有干部身份的学校正式在编教职工；
2、五年以上工作经历；
3、具有大学本科以上文化程度；
4、具有正常履行职责的身体条件；
5、符合有关党内法规、法律法规和行业主管部门规定的其他任职资格要求。
（二）提任正处级党政领导职务的，还应当具备下列资格：
1、任副处级职务两年以上。
2、年龄不超过54周岁（1963年1月1日以后出生）。
3、提任学院院长（教学部或中心主任）、图书馆馆长、经济研究所所长、学报编辑部主任职务的，一般应具有相关专业正高级专业技术职务或博士学位并相关专业副高级专业技术职务。具有省级重点学科单位的选拔条件相应提高。

4、符合选任岗位所要求的其他资格。
    （三）提任副处级党政领导职务的，还应具备下列资格：
1、任正科级职务、正科级专职辅导员三年以上（专职辅导员岗位满8年）。
2、年龄不超过52周岁（1965年1月1日以后出生）。
3、提任学院副院长（教学部或中心副主任）、图书馆副馆长、经济研究所副所长、学报编辑部副主任职务的，可不受科级职务限制，但应具有全日制本科以上学历、相关专业正高级专业技术职务或硕士以上学位并相关专业副高级专业技术职务。具有省级重点学科单位的选拔条件相应提高。
4、符合选任岗位所要求的其他资格。
（四）提任处级组织员、纪检员等非领导职务的，应具有五年以上工作经历，大学本科以上学历。由副处级提任正处级的，须任副处级职务四年以上；提任副处级的，须任正科级职务四年以上。
五、程序步骤
本次处级干部调整选任，采取平级交流与空缺岗位选拔任用相结合进行。原则上先正处后副处，先调整后选任，按程序分步骤进行。党政群团、教学单位、教辅科研机构同时启动，分类实施。
（一）正处级岗位调整、选任程序
1、正处级岗位平级调整
（1）校党委常委会根据正处级岗位摸底推荐结果、教学评估表现情况、近三年年度考核结果以及个人任职意愿、一贯表现、人岗相适等情况，逐岗研究酝酿，对符合继续任职条件的现职正处级干部调整交流，提出人事安排方案。调整交流遵循以下原则：
①任现职满4年的原则上交流。专业性较强的岗位，经校党委常委会研究可适当放宽。任现职满8年的必须调整或交流。
②在党委组织部、人事处、学生处、财务处、资产管理处、校园规划处、后勤管理办公室、研究生学院、经济管理学院任现职满4年的必须交流。
③在党政群团机关任现职满4年，且无教学单位正职任职经历的，原则上交流到教学单位任职。
④为加强学院领导力量，后备干部有相当比例去学院任职。
（2）党委组织部就拟任人选的廉洁自律情况听取校纪委意见，对交流干部的人事档案进行审核。
（3）根据校纪委意见、干部人事档案审核等情况，校党委常委会研究讨论，作出任免决定。
（4）向省委教育工委备案后，校党委发布任免文件，办理任免手续。
2、空缺正处级岗位选任
（1）公布空缺岗位和任职条件。
（2）组织申报。申报人员填写《处级岗位选拔申报表》，每人限报1个岗位。党委组织部适时公布报名情况，在规定时间内可更改申报岗位。
（3）资格审查。党委组织部对申报人员的资格进行审核，公布合格人员名单。
（4）民主推荐。采取会议推荐和个别谈话推荐两种方式进行。一般先进行会议推荐，再进行个别谈话推荐。

对岗位申报人员较多且会议推荐人选意见分散、不易集中的，由校党委常委会根据会议推荐结果、人岗相适要求和干部一贯表现差额确定初步人选名单，进行二次会议推荐以及个别谈话推荐。

①申报学院院长、教学部（中心）主任的，向空岗单位全体教职工述职演讲，参会人员填写推荐票，进行民主推荐；校领导班子成员民主推荐，推荐权重各占50%。
②申报其他岗位的，向正处级干部和二级教授述职演讲，参会人员填写推荐票，进行民主推荐；校领导班子成员民主推荐，推荐权重各占50%。
（5）确定考察对象。校党委常委会根据民主推荐情况，综合平时考核、年度考核、一贯表现和人岗相适等情况，确定考察对象，发布考察预告。
（6）组织考察。党委组织部派出考察组，采取民主测评、个别谈话等形式对考察对象进行广泛深入了解，全面考察其德能勤绩廉各方面的表现。按照“凡提必核”要求，审核干部人事档案、核实个人报告有关事项情况。就考察对象党风廉政情况书面征求校纪委意见。
    （7）校纪委组织任前党纪政纪法规考试。
    （8）讨论决定。校党委常委会根据考察结果和档案审核、个人报告有关事项核实、任前考试等情况，在充分讨论的基础上形成决定。
（9）任职公示。对拟任干部人选进行公示，公示期不少于5个工作日。
（10）备案。将拟提拔任职干部按程序报省委教育工委备案。
（11）任职。校党委发布任免文件，办理任职手续。
（二）副处级岗位调整、选任程序
现职副处级干部填报《任职岗位申请表》，校党委常委会根据个人意愿、人岗相适、一贯表现及考核结果等情况综合考虑，在充分酝酿的基础上进行平级调整。空缺副处级岗位选任程序按照空缺正处级岗位选任程序进行。
     六、任期
    处级干部实行任期制，每个任期为4年。本次任期为2017年至2020年。    
    七、有关政策
（一）计算年龄、党龄、任职年限、工作经历年限截止到2016年12月31日。
（二）现职处级干部留任现岗位，或平级交流至其他岗位的，其学历学位、专业技术职务、学科专业背景等，视为符合该岗位任职资格。
（三）实际年龄距退休年龄不足一个任期的处级干部，经校党委常委会研究免去现职，从事专业技术工作或由学校安排适当工作，保留原职级待遇至退休。
（四）年满55周岁且任处级职务满8年的处级干部，自愿不再担任领导职务的，经本人申请，校党委常委会研究同意，可免去其现任职务，从事专业技术工作或由学校安排适当工作，保留原职级待遇至退休。
 （五）校纪委副书记的任免按有关规定执行。
（六）处级非领导职务干部转任同级领导职务必须进行民主推荐、组织考察。
（七）处级干部如因个人报告有关事项不实、篡改伪造档案材料等原因不符合任职条件的，按上级有关规定进行处理。
（八）配偶已移居国（境）外或者没有配偶，子女均已移居国（境）外的不得列为考察对象。
（九）经校党委选派，参加扶贫、农村面貌改造提升工程、共青团干部挂职等一年以上，圆满完成任务的，同等条件下优先考虑。
（十）具有博士学位的，同等条件下优先考虑。
（十一）鼓励优秀干部到教学单位任职，干部选任向教学单位倾斜。
（十二）对夙兴夜寐、激情工作、业绩突出、敢于担当、爱校如家的干部重点使用；对工作不在状态、思想保守、混事度日、不能担当、作风漂浮的干部进行调整。

（十三）有科级辅导员任职经历的科级干部，正科任职时间从聘任正科级辅导员时计算。符合条件的正科级辅导员可参加副处级空缺岗位的选任。
（十四）近三年年度考核结果作为选拔任用、交流调整处级党政领导干部的重要参考。

（十五）提任组织员、纪检员等非领导职务的，按规定不实行试用期。

    八、其他
（一）全体干部要严格遵守党的组织纪律，自觉做到个人意愿服从组织决定，正确对待进退留转，共同营造风清气正的选人用人环境。干部调整、选任期间，现职处级干部要坚守岗位，认真履职，确保各项工作顺利进行。调整、提拔的干部，要在宣布任免后一周内做好工作交接。
（二）坚决防止在此次干部调整、选任工作中出现违反中央换届纪律、拉帮结派、拉票贿选、跑官要官、说情打招呼等不正之风，一经发现一票否决并严肃处理。有关领导和工作人员要严格遵守工作纪律，严格按程序办事，严守保密纪律，严禁跑风漏气。
（三）处级干部调整、选任期间，党委组织部设置干部选任工作意见箱，受理反映关于干部选任工作及考察对象的意见建议。欢迎实名反映问题，提出意见建议。坚决反对借遴选干部之机匿名诬告，制造谣言，挟嫌报复，发泄私愤。一经发现严肃查处。
（四）本次处级干部调整、选任过程中出现的特殊情况由校党委常委会研究决定。

（五）本方案由校党委组织部负责解释。
附件：1、处级干部任职岗位申请表
      2、处级岗位选拔申报表


